
 
 
In questo numero del volantino informativo il gruppo NOI BRENNA riporta quanto discusso nel 
Consiglio Comunale del 11/05/2010 che aveva all’ordine del giorno: 
 
1)     LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSILIARE DEL 24.04.2010. 
 
Come di consuetudine il Segretario Comunale ha dato lettura e chiesto l’approvazione del verbale 
del Consiglio Comunale precedente, approvato all’unanimità senza alcuna osservazione. 
 
2)  ESAME ED APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE PER 
L’ESERCIZIO 2009. 
 
L’approvazione del Rendiconto chiude definitivamente, dal punto di vista amministrativo, l’anno 
2009, definendo l’effettivo risultato della gestione il quale è stato verificato e certificato dal revisore 
dei conti incaricato. Va fatto notare che l’anno 2009 è stato un anno di passaggio da una precedente 
amministrazione a quella attuale, viste le elezioni tenutesi il 6 e 7 giugno 2009. 
All'esito della discussione il gruppo NOI BRENNA ha rilasciato la seguente dichiarazione di voto: 
“……. a seguito della attenta valutazione dei dati esposti durante la Commissione Bilancio tenutasi 
in data 03/05/2010 e delle successive ulteriori verifiche e valutazioni svolte  ha deciso di votare 
favorevolmente l’approvazione del Rendiconto della gestione per l’esercizio 2009. 
A tal riguardo si rileva come Il gruppo NOI BRENNA e l’attuale maggioranza abbiano discusso ed 
approfondito le variazioni e gli assestamenti che si sono susseguiti dall'inizio del presente mandato, 
condividendone, seppur con osservazioni, in buona sostanza il contenuto. 
In ogni caso, il presente voto favorevole deve essere considerato come ACCETTAZIONE 
TECNICA del risultato della gestione 2009 ritenuta comunque soddisfacente.” 
 
3) VARIAZIONI AL BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZIO 2010 CON 
APPLICAZIONE DELL’AVANZO DI AMMINISTRAZIONE. 
 
Questa variazione al bilancio di previsione 2010 si riferisce all’investimento programmato ed in 
fase di definizione tecnico / economica dell’impianto fotovoltaico da installare sul tetto della 
palestra comunale. 
NEL BILANCIO PREVISIONALE 2010 L’INVESTIMENTO ERA STATO STIMATO IN  
€ 300.000,00=. 
Il gruppo NOI BRENNA AVEVA GIÀ FATTO NOTARE L'ECCESSIVITÀ DELL'IMPORTO 
STANZIATO sia in fase di valutazione del previsionale in Commissione Bilancio, sia in occasione 
del  Consiglio Comunale in cui si approvava il documento.  
Inoltre, ad oggi, NON SI È ANCORA TENUTA ALCUNA COMMISSIONE LAVORI PUBBLICI 
avente per oggetto l'esposizione dei dettagli tecnici e di ritorno economico dell’opera, nonché la 
rappresentazione della pianificazione temporale dell’esecuzione lavori. Infatti, gli impianti 
fotovoltaici risultano economicamente convenienti solo in caso di utilizzo degli incentivi statali, 
altrimenti l’investimento risulta economicamente non conveniente.  



Purtroppo detti incentivi non saranno più concessi, stante l’attuale legge finanziaria, dalla fine del 
2010, termine ultimo per la realizzazione dell’opera e l’ottenimento di detti incentivi. 
Per questo il gruppo NOI BRENNA ha lamentato la mancanza di informazioni tecnico/economiche 
ed il rischio di non accedere agli incentivi visto il ritardo nella definizione del progetto, che ad oggi 
non è ancora definito. 
 
Per questo il nostro gruppo ha deciso di astenersi dall’approvazione di questo punto con la seguente 
dichiarazione di voto: 
“Il gruppo NOI BRENNA visto che: 
- NON SONO ANCORA STATE FORNITE TUTTE LE INFORMAZIONI TECNICHE ED I 
RELATIVI RENDICONTI ECONOMICI SUGLI EFFETTIVI IMPEGNI PER LA COSTRUZIONE 
DELL’IMPIANTO FOTOVOLTAICO;  
- non sono stati ancora ufficializzati tempi e modi di realizzazione (scadenze, impresa esecutrice dei 
lavori, tipo di appalto, ecc…); 
- non sono stati ancora resi noti ed ufficializzati I potenziali introiti generati dall’impianto in fase 
di progettazione oltre ad un concreto programma di rientro dell’investimento, vista anche 
l’assenza, allo stato attuale, di un effettivo progetto esecutivo; 
- viene richiesta una variazione dell’investimento di circa 100.000€, per altro già fatta osservare 
come necessaria durante l’analisi del previsionale 2010 nella Commissione Bilancio del 
13.03.2010 e nel Consiglio Comunale del 30.03.2010; 
- SE L’OPERA IN DISCUSSIONE FOSSE STATA GESTITA CON STRUMENTI 
FINANZIARI DIVERSI, AVREBBE PERMESSO DI UTILIZZARE TALI RISORSE PER 
OPERE PUBBLICHE NECESSARIE COME: IL MIGLIORAMENTO DEI MANTI 
STRADALI O PER IL RIPRISTINO DELLA CORTE NUOVA; 
- SI È DECISO DI EVITARE LA GARA D’APPALTO, NEL PIENO RISPETTO DELLE REGOLE 
FORMALI, DECIDENDO DI UTILIZZARE PER LA REALIZZAZIONE DI UN OPERA CHE VALE 
CIRCA IL 15% DEL BILANCIO DEL COMUNE una azienda locale, evitando leader di mercato 
chiamati con il sistema della Gara Pubblica. 
Per tutte queste motivazioni ED ATTESO IL RISPARMIO DI CIRCA €.100.000,00= 
CHE È DERIVATO DALLE OSSERVAZIONI SVOLTE IN OCCASIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.03.2010 IL GRUPPO NOI BRENNA ha deciso 
di astenersi, non avendo a disposizione informazioni sufficienti sugli aspetti tecnico economici 
dell’opera.” 
  
4) APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO. 
 
Detto Regolamento si rendeva necessario per meglio regolamentare e definire concretamente le 
responsabilità di tutti coloro che partecipano alla realizzazione del servizio pubblico di trasporto 
scolastico. Infatti, nel tempo, si sono verificati alcuni casi in cui l’assenza di un effettivo 
regolamento pubblico non permetteva di definire correttamente le responsabilità di genitori, addetti 
al trasporto e controllori. 
Per questo, a seguito della Commissione dell'8.05.2010 e dell’attenta valutazione del testo proposto 
dalla maggioranza, il gruppo NOI BRENNA ha deciso di votare favorevolmente l’approvazione del 
Regolamento del servizio di trasporto scolastico.  
 


